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Информационное письмо
В соответствии с приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 547 "Об особенностях приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2020/21 учебный год" поступающие подают заявление о приеме с приложением необходимых документов в электронной форме посредством электронной информационной системы (ЭИС) ТУСУР – через личный кабинет абитуриента https://priem.tusur.ru.

По мере получения информации из Минобрнауки РФ сроки зачисления будут опубликованы на сайте ТУСУР: https://abiturient.tusur.ru/. 

Мы разделяем волнение абитуриентов и их родителей, считаем его обоснованным и предпринимаем все необходимые меры, чтобы обеспечить возможность поступления в наш вуз и получить качественную подготовку по востребованным направлениям и специальностям в ТУСУРе. Поэтому для осуществления удаленной связи с абитуриентами из разных городов и сопровождения их на пути поступления, закреплены сотрудники ТУСУР, оказывающие адресную консультативную помощь при поступлении в наш вуз. 

Ответственное лицо: Несмелова Нина Николаевна, доцент,
 e-mail: nina.n.nesmelova@tusur.ru тел. 8-913-873-9812
С уважением, 
Начальник Отдела набора и распределения ТУСУР
А.В. Мозгунов
Контакты Приемной комиссии ТУСУР:   
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