Федеральные документы:
· Сайт всероссийской олимпиады школьников>>>
· Приказ Минпросвещения России от 27.11.2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников»
· Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников
· Приказ Минпросвещения России от 16.08.2021 г. № 565 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 № 678»
· Приказ Минпросвещения России от 14.02.2022 г. № 73 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 № 678»
· Приказ Минпросвещения России от 26.01.2023 г. № 55 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 № 678»
· Методические рекомендации по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2023-2024 учебном году: Общие положения |Английский язык |Астрономия | Биология | География | Информатика | Искусство (МХК) | История | Китайский язык| Литература| Математика| Немецкий язык| ОБЖ| Обществознание | Право| Русский язык| Технология| Физика| Физкультура| Французский язык  | Химия| Экология| Экономика|
Региональные документы
· Распоряжение Департамента общего образования Томской области от 15.01.2021 г. № 41-р «Об утверждении Положения об осуществлении общественного наблюдения при проведении процедур оценки качества образования  в образовательных организациях, расположенных на территории Томской области
· Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя и согласие на ОПД
· Удостоверение общественного наблюдателя
· АКТ общественного наблюдателя
· Распоряжение Департамента общего образования Томской области от 16.08.2023 № 1296-р «О проведении школьного и муниципального этапов ВсОШ в Томской области в 2023-2024 учебном году»
· График школьного этапа ВсОШ 2023 
· Положение о проведении школьного и муниципального этапов ВсОШ
   Ресурсы:
· http://rcro.tomsk.ru/vsosh/

